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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 2038/6-12-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι κ.κ. Βουλευτές, όπως αναγράφονται στον 
πίνακα αποδεκτών, σας πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά με την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης στον πρωτογενή τομέα 
της Πελοποννήσου, σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της 
Ελλάδος 2014-2022 (ΠΑΑ 2014-2022), παρέχεται η δυνατότητα χρηματοδοτικής ενίσχυσης 
επενδύσεων σε προληπτικά μέτρα που σκοπεύουν στη μείωση των δυσμενών επιπτώσεων 
φυσικών φαινομένων, καιρικών συνθηκών και καταστροφικών συμβάντων, μέσα από το σχετικό 
Μέτρο 5.1, του οποίου Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης έχει ορισθεί ο Οργανισμός Ελληνικών 
Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.).
Οι δράσεις πρόληψης αφορούν κυρίως σε ενεργητική προστασία φυτικού κεφαλαίου από 
παγετό, προστασία από τις καταιγίδες, το χαλάζι, τη βροχή, την ξηρασία, τις πλημμύρες και τις 
πυρκαγιές, καθώς και σε προστασία ζωικού κεφαλαίου από μεταδοτικές ασθένειες και φυσικές 
καταστροφές.

Η ένταση ενίσχυσης για επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις φυσικών ή νομικών 
προσώπων ανέρχεται στο 80% και των Συλλογικών Σχημάτων Γεωργών στο 100%.

Στο πλαίσιο του Μέτρου 5.1, έχουν πραγματοποιηθεί δύο προσκλήσεις για ιδιωτικές επενδύσεις 
πρόληψης (π.χ. αντιχαλαζικά δίκτυα, ανεμομίκτες κ.λπ.), με δικαιούχους μεμονωμένους 
παραγωγούς, καθώς και συλλογικά σχήματα (ομάδες και οργανώσεις παραγωγών, 
συνεταιρισμοί κ.λπ.), με το ενδιαφέρον που εκδηλώθηκε, να ανέρχεται συνολικά σε 40 εκ. ευρώ 
περίπου δημόσια δαπάνη.

Επίσης, στο πλαίσιο του ΠΑΑ έχει προβλεφθεί η ενεργοποίηση του σκέλους των δημοσίων 
επενδύσεων πρόληψης του Μέτρου 5.1, με ένταση ενίσχυσης 100% και πόρους της τάξης των 9,5 
εκ. €, οι οποίες αποσκοπούν στη μείωση των επιπτώσεων στο φυτικό κεφάλαιο από δυσμενή 
φυσικά φαινόμενα και, ειδικότερα, στη συλλογική, ενεργητική προστασία από χαλάζι με επίγεια 
μέσα (δημόσιες τεχνολογικές επενδύσεις - υποδομές), όπως μικρά ραντάρ καιρού, συστήματα 
ανίχνευσης ηλεκτρικών εκκενώσεων, επίγειοι σταθμοί - συστήματα σποράς των χαλαζοφόρων 
νεφών κ.λπ.

Αντίστοιχη πρόβλεψη έχει γίνει και για τη νέα προγραμματική περίοδο μέσα από το Στρατηγικό 
Σχέδιο της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027), το οποίο περιλαμβάνει 
παρεμβάσεις για τη Διαχείριση κινδύνων μέσω:

➢ των τομεακών προγραμμάτων (οπωροκηπευτικών, οίνου, βρώσιμης ελιάς – ελαιόλαδου) και 
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➢ της παρέμβασης Π3-73-2.5 «Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις για την προστασία 
από φυσικές καταστροφές, δυσμενή κλιματικά φαινόμενα και καταστροφικά συμβάντα» του 
Πυλώνα ΙΙ. 

Στο τομεακό πρόγραμμα των οπωροκηπευτικών για τη διαχείριση κινδύνων προβλέπονται 
παρεμβάσεις που στοχεύουν: 

(i) στον περιορισμό των καταστροφών στην παραγωγή από ακραία καιρικά φαινόμενα με την 
παρέμβαση Π2-47.1.α(III) πρόληψη των ζημιών που προκαλούνται από δυσμενή κλιματικά 
φαινόμενα και προώθηση της ανάπτυξης και χρήσης ποικιλιών, φυλών και πρακτικών 
διαχείρισης προσαρμοσμένων στις μεταβαλλόμενες κλιματικές συνθήκες. 

(ii) στην προστασία του εισοδήματος των παραγωγών από τις μεταβολές (πτώση) των τιμών 
μέσω της παρέμβασης Π2-47.1-2f «Δράση απόσυρσης από την αγορά για δωρεάν διανομή ή 
άλλον προορισμό στα Επιχειρησιακά Προγράμματα των Οργανώσεων Παραγωγών 
Οπωροκηπευτικών». 

Στο τομεακό πρόγραμμα του οίνου για την προστασία του εισοδήματος των παραγωγών από τις 
μεταβολές της ζήτησης που οδηγεί σε απότομη πτώση των τιμών ενεργοποιείται η παρέμβαση 
Π2-58.3 «Πρώιμη συγκομιδή». Αμφότερες οι παρεμβάσεις ενεργοποιούνται υπό συγκεκριμένες 
προϋποθέσεις και έχουν ως στόχο την εξισορρόπηση προσφοράς και ζήτησης και την αποφυγή 
της ραγδαίας πτώσης των τιμών του παραγωγού. 

Στο τομεακό πρόγραμμα ελαιόλαδου – επιτραπέζιας ελιάς, με στόχο την προστασία του 
εισοδήματος των παραγωγών, ενεργοποιείται η παρέμβαση Π2-47.2-2d «Επαναφύτευση 
Ελαιώνων» στα Επιχειρησιακά Προγράμματα Εργασίας Οργανώσεων Ελαιουργικών Φορέων 
(ΟΕΦ) που ενεργοποιείται σε περιπτώσεις που κρίνεται αναγκαία η υποχρεωτική εκρίζωση για 
υγειονομικούς ή φυτοϋγειονομικούς λόγους.

Η παρέμβαση του Πυλώνα ΙΙ, Π3-73-2.5 «Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις για την 
προστασία από φυσικές καταστροφές, δυσμενή κλιματικά φαινόμενα και καταστροφικά 
συμβάντα» παρέχονται ενισχύσεις για την υλοποίηση επενδύσεων ενεργητικής προστασίας των 
εκμεταλλεύσεων από ακραία καιρικά φαινόμενα (παγετός, χαλάζι κ.λπ.). 

Επιπλέον, προκειμένου να θωρακιστεί ο ΕΛ.Γ.Α. μπροστά στις νέες προκλήσεις, η Ειδική 
Υπηρεσία Διαχείρισης του Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΕΥΔ ΣΣ ΚΑΠ) του 
ΥΠΑΑΤ συνέδραμε έγκαιρα, αναθέτοντας μέσω της Τεχνικής Βοήθειας του ΠΑΑ 2014-2022: 

✓ στην Παγκόσμια Τράπεζα και σε ένα επιτελείο εξειδικευμένων στη γεωργική ασφάλιση 
επιστημόνων μέσω σύναψης Διεθνούς Συμφωνίας, την εκπόνηση των απαιτούμενων 
μελετών (αναλογιστικής μελέτης, ανάλυσης γεωργικών κινδύνων και κινδύνων καιρού, 
στρατηγικό πλαίσιο) για τη διερεύνηση των αναγκαίων μέτρων εξορθολογισμού και 
στήριξης του συστήματος.

✓ στην PWC μελέτη για την αξιοποίηση των εργαλείων διαχείρισης κινδύνου ΕΛ.Γ.Α. σε 
εναρμόνιση με τη νέα ΚΑΠ 2023-2027 και την οργανωσιακή δομή του. Η μελέτη 
περιλαμβάνει στα παραδοτέα, προτάσεις και τα απαραίτητα βήματα για τον 
μετασχηματισμό του υφιστάμενου μοντέλου ασφάλισης, τη χαρτογράφηση των 
απαιτούμενων αλλαγών στο θεσμικό πλαίσιο που διέπει τον ΕΛ.Γ.Α., τις βασικές αρχές του 
νέου βιώσιμου λειτουργικού και οικονομικού μοντέλου, τον νέο κανονισμό ασφαλίσεων, 
τον νέο κανονισμό λειτουργίας, καθώς και τον σχεδιασμό παρεμβάσεων εργαλείων 
διαχείρισης κινδύνου στη Γεωργία για τη συμπερίληψή τους στο Στρατηγικό Σχέδιο της νέας 
ΚΑΠ 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027). 

Σε αυτό το πλαίσιο, μεταξύ άλλων μέτρων, για τη συνολικότερη αναδιάρθρωση του ΕΛ.Γ.Α., 
εξετάστηκε και η δυνατότητα αξιοποίησης των διαθέσιμων από τη νέα ΚΑΠ εργαλείων 
διαχείρισης κινδύνων [Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 2021/2115, άρθρο 76], όπως η επιδότηση 
ασφαλίστρου για την κάλυψη ζημιών στην αγροτική παραγωγή από κινδύνους υψηλού ρίσκου 
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σε επιπλέον εθελοντικές κατηγορίες ασφάλισης (ακαρπία και μυκητολογικές ασθένειες στη βάση 
σχετικής αναλογιστικής μελέτης που εκπονήθηκε). 

Για τον σκοπό αυτό, στην 1η Τροποποίηση του ΣΣ ΚΑΠ που υποβλήθηκε και εγκρίθηκε από την Ε. 
Επιτροπή, περιλαμβάνεται και σχετικό τεχνικό δελτίο ενεργοποίησης της συγκεκριμένης 
δυνατότητας με ενωσιακούς πόρους της τάξης των 200 εκ. €.  

Επιπλέον, στο πλαίσιο της 2ης Τροποποίησης του ΣΣ ΚΑΠ που η έγκρισή της αναμένεται άμεσα 
από την Ε. Επιτροπή, υποβλήθηκε πρόταση για την εισαγωγή νέας παρέμβασης που αφορά στην 
αποκατάσταση του γεωργικού και κτηνοτροφικού δυναμικού από καταστροφικά συμβάντα 
(κλιματικά φαινόμενα, ασθένειες ζώων και φυτών, κ.λπ.), αντίστοιχη αυτής που ήδη 
προβλέπεται στο ΠΑΑ 2014-2022 (Μέτρο 5.2, το οποίο ενεργοποιήθηκε για την αποκατάσταση 
του ζωικού κεφαλαίου και των σταβλικών εγκαταστάσεων που επλήγησαν από τις θεομηνίες σε 
Θεσσαλία και Έβρο).

Στο πλαίσιο της διαβούλευσης της ΚΑΠ μετά το 2027 εξετάζονται πρόσθετα μέτρα για την 
στήριξη των παραγωγών απέναντι στις προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής.

Ο εθνικός σχεδιασμός για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας υλοποιείται, βάσει του υφιστάμενου 
θεσμικού πλαισίου, με επισπεύδον υπουργείο το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 
Επισημαίνεται ότι οι Διευθύνσεις Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης έχουν οριστεί ως 
φορείς υλοποίησης των Περιφερειακών Σχεδίων Δράσης για την αντιμετώπιση της ξηρασίας-
λειψυδρίας ανά την επικράτεια. Επιπλέον, σχετικά με τα αντιπλημμυρικά έργα, τονίζεται ότι 
αυτά είναι αρμοδιότητα του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών (ΥΠΥΜΕ).

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ανάλογα με τα χρηματοδοτικά εργαλεία που 
διαθέτει, προωθεί την υλοποίηση εγγειοβελτιωτικών έργων άρδευσης που είναι συμβατά με τα 
Σχέδια Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών και κατ’ επέκταση με τα εκάστοτε Σχέδια 
Δράσης για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας και γενικότερα για την προσαρμογή της γεωργίας 
στην κλιματική κρίση. 

Στο πλαίσιο αυτό, για την Πελοπόννησο, ήδη το ΥΠΑΑΤ έχει υλοποιήσει/υλοποιεί 
εγγειοβελτιωτικά έργα, όπως παρουσιάζονται παρακάτω, ανά νομό. 

Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ:

i. Κατασκευή Φράγματος Λεκάνης Φιλιατρινού Ν. Μεσσηνίας (ολοκληρώθηκε ως ανειλημμένη 
υποχρέωση του ΠΑΑ 2007-2013 με αποπληρωμή από το ΠΑΑ 2014-2020).

ii. Αρδευτικά δίκτυα Αξιοποίησης Φράγματος Λεκάνης Φιλιατρινού Ν.  Μεσσηνίας (νέο έργο 
ενταγμένο στο ΠΑΑ 2014-2020). Εντός του Νοεμβρίου 2024 εγκρίθηκαν τα Τεύχη 
δημοπράτησης του έργου και εντός του 2025 αναμένεται να ολοκληρωθεί ο διαγωνισμός. 

iii.Φράγμα Μιναγιώτικου και Αρδευτικό  Δίκτυο Δ. Πύλου - Μεθώνης Ν. Μεσσηνίας 
(ολοκληρώθηκε η μέλετη ως ανειλημμένη του ΠΑΑ 2007-2013, με αποπληρωμή από το ΠΑΑ 
2014-2020). Ειδικότερα, έχει ολοκληρωθεί ο σχετικός διαγωνισμός στον οποίο συμμετείχαν οι 
υποψήφιοι: 

-ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε, INTRAKAT ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, 
ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ.

-ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ Α.Ε. ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ Δ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ Α.Ε., με ανακήρυξη 
προσωρινού αναδόχου την Ένωση «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε, INTRAKAT ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ». 
Σχετικά με τα τεχνικά χαρακτηριστικά, σας γνωρίζουμε πως το εν λόγω έργο αφορά τη μελέτη, 
χρηματοδότηση, κατασκευή, λειτουργία και συντήρηση του Φράγματος Μιναγιώτικου και ενός 
σύγχρονου αρδευτικού δικτύου με στόχο την κάλυψη των αναγκών άρδευσης της περιοχής, με 
αρδευόμενη έκταση 35.000 στρεμμάτων περίπου στο Δήμο Πύλου – Νέστορος και στον Δήμο 
Μεσσήνης. Η διάρκεια της Σύμβασης Σύμπραξης είναι είκοσι πέντε έτη (25) περιλαμβανομένου 
του χρόνου κατασκευής του Έργου. Συνοπτικά, το αντικείμενο της Σύμβασης Σύμπραξης αφορά, 
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το Φράγμα Μιναγιώτικο που είναι φράγμα βαρύτητας από σκληρό επίχωμα, ύψους 49 μέτρων, 
του οποίου ο συνολικός όγκος του ταμιευτήρα είναι περί τα 11 εκατ. κ.μ.. Το αρδευτικό δίκτυο 
αποτελείται από πέντε (5) αρδευτικές ζώνες. Περιλαμβάνονται τα έργα προσαγωγής, οι 
απαιτούμενες δεξαμενές αναρρύθμισης, τα αντλιοστάσια το πρωτεύον και το δευτερεύον δίκτυο 
άρδευσης που καταλήγει στις υδροληψίες.
Η Α΄Φάση του Έργου, η οποία περιλαμβάνει  τα έργα που θα κατασκευαστούν στην περιοχή του 
Φράγματος, ήτοι το έργο εκτροπής, το πρόφραγμα, το έργο υδροληψίας, Αντλιοστάσιο Α1, τους 
αγωγούς προσαγωγής έως τη Δεξαμενή Δ1, τη Δεξαμενή Δ1 που αρδεύει έκταση 18.810 
στρεμμάτων και το αντίστοιχο δίκτυο άρδευσης θα παραδοθεί ολοκληρωμένη και λειτουργική 
στους 18 μήνες. Το δε σύνολο του έργου θα κατασκευαστεί σε 36 μήνες.  Με όλες τις ανωτέρω 
παρεμβάσεις αρμοδιότητας Γενικής Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του ΥΠΑΑΤ 
επιτυγχάνεται βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του αγροτικού τομέα και μετριασμός των 
επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής.

Ν. ΑΡΚΑΔΙΑΣ

i. Αρδευτικά Δίκτυα Τάκας Ν. Αρκαδίας (ενταγμένο ως νέο έργο στο ΠΑΑ 2014-2020). Έχουν 
εγκριθεί τα Τεύχη δημοπράτησης του έργου και ο διαγωνισμός προκηρύχθηκε και έχει ως 
προθεσμία παραλαβής των προσφορών την 7η Φεβρουαρίου 2025.

Ν. ΛΑΚΩΝΙΑΣ

i. Κατασκευή Φράγματος Κελεφίνας Ν. Λακωνίας (ενταγμένο ως νέο έργο στο ΠΑΑ 2014-2020). 
Το συγκεκριμένο έργο βρίσκεται στη φάση του διαγωνισμού και αναμένεται να 
συμβασιοποιηθεί εντός του 2025.

ii. Αρδευτικό Δίκτυο Κελεφίνας, Ν. Λακωνίας. Για τη μελέτη του αρδευτικού δικτύου έχουν ήδη 
ετοιμαστεί τα Τεύχη δημοπράτησης με χρηματοδότηση από εθνικούς πόρους (Τομεακό 
Πρόγραμμα Ανάπτυξης 2021-2025 του ΥΠΑΑΤ)  και γίνονται ενέργειες για την εξεύρεση 
χρηματοδότησης της εκπόνησής της. 

iii. Η μελέτη του αρδευτικού δικτύου Τρινάσου ολοκληρώθηκε ως ανειλημμένη υποχρέωση του 
ΠΑΑ 2007-2013 με αποπληρωμή από το ΠΑΑ 2014-2020. Για την κατασκευή του εν λόγω 
έργου γίνονται υπηρεσιακά οι απαραίτητες συμπληρώσεις (π.χ. υπηρεσιακή εκπόνηση 
μελέτης δυνητικής εξοικονόμησης νερού) ώστε το έργο να μπορέσει να προταθεί από το 
ΥΠΑΑΤ για χρηματοδότηση μέσω της παρέμβασης Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών εγγείων 
βελτιώσεων» του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027.  

Ν. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
i. Κατασκευή Φράγματος Ασωπού Ν. Κορινθίας (ανειλημμένη υποχρέωση του ΠΑΑ 2007-2013). 

Αρμόδια για το έργο είναι η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων και Αγροτικών Υποδομών, η οποία με 
το Π.Δ. 77/2023 (Α΄130/27.06.2023) υπάγεται στο ΥΠΥΜΕ.

Ν. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
i. Έργα Μεταφοράς και Διανομής Νερού Άρδευσης από Δίκτυα Ανάβαλου στο Δήμο Ερμιονίδας 

Ν. Αργολίδας (ενταγμένο ως νέο έργο στο ΠΑΑ 2014-2020). Το έργο περιλαμβάνει 3 Υποέργα 
δημοσίων συμβάσεων. 
• Το 1ο Υποέργο αφορά στα ΕΡΓΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΝΕΡΟΥ ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΑΠΟ ΔΙΚΤΥΑ 

ΑΝΑΒΑΛΟΥ ΣΤΟ Δ. ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ Ν. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ. Το Υποέργο αυτό συμβασιοποιήθηκε 
30/10/2024 και υλοποιείται.

• Το 2ο Υποέργο αφορά στην ΜΕΛΈΤΗ ΤΟΥ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΎ ΔΙΚΤΎΟΥ ΕΡΜΙΟΝΊΔΑΣ έχει επίσης 
συμβασιοποιηθεί και υλοποιείται.

• Το 3ο Υποέργο αφορά στην ΚΑΤΑΣΚΕΥΉ ΤΟΥ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΎ ΔΙΚΤΎΟΥ, θα προχωρήσει μετά την 
ολοκλήρωση της μελέτης.
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ii. Έργα Μεταφοράς και Διανομής Νερού Άρδευσης από Δίκτυα Ανάβαλου στους Δήμους 
Ασκληπειού και Επιδαύρου Ν. Αργολίδας (ανειλημμένη υποχρέωση του ΠΑΑ 2007-2013). 
Αρμόδια για το έργο είναι η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων και Αγροτικών Υποδομών του ΥΠΥΜΕ.

iii. Μεταφορά και Διανομή Νερού Άρδευσης από Δίκτυα Ανάβαλου σε Κουτσοπόδι, Μυκήνες, 
Μοναστηράκι, Φίχτια, Χωνικα, Αεροδρόμιο, Ελληνικό και Δήμο Μιδέας (ανειλημμένη του ΠΑΑ 
2007-2013). Αρμόδια να σας ενημερώσει είναι η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων & Αγρ. Υποδομών 
του ΥΠΥΜΕ.

Σε ότι αφορά στην νέα προγραμματική περίοδο, σας γνωρίζουμε ότι στο σχεδιασμό του νέου 
εγκεκριμένου ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 περιλήφθησαν παρεμβάσεις για τη χρηματοδότηση των 
προτεινόμενων Μέτρων αντιμετώπισης που περιλαμβάνονται στα προαναφερόμενα Εθνικά 
Σχέδια Δράσης. Ειδικότερα, και σε ότι αφορά στην άρδευση, η Παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα 
υποδομών εγγείων βελτιώσεων» του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027, χρηματοδοτεί αρδευτικά έργα με 
προσανατολισμό στην λειψυδρία (π.χ. έργα ταμίευσης χειμερινών απορροών, χρήση 
ανακυκλώσιμου νερού, εφαρμογή ευφυούς γεωργίας κ.ά.).

Μετά και την προδημοσίευση της σχετικής Πρόσκλησης από την Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής 
Άμεσων Ενισχύσεων και Τομεακών Παρεμβάσεων, του ΥΠΑΑΤ, η Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων 
και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ συλλέγει αιτήματα ανά την επικράτεια και διαμορφώνει 
το σχεδιασμό της για την προώθηση αιτημάτων στήριξης. 

Σημειώνεται πως στην εν λόγω Πρόσκληση θα είναι δυνατή η υποβολή σχετικού αιτήματος 
κατασκευής εγγειοβελτιωτικών έργων από τους ενδιαφερόμενους. Η προδημοσίευση της 
πρόσκλησης της παρέμβασης Π3-73-1.1: «Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων», εκδόθηκε στις 
30 Οκτωβρίου 2024, κοινοποιήθηκε στους δικαιούχους για την υποβολή των σχετικών 
προτάσεων και  αναρτήθηκε  στις  ιστοσελίδες  του  ΥΠ.Α.Α.Τ., www.agrotikianaptixi.gr   και 
www.minagric.gr.

Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 2038/6-12-2024 και άπτονται των 
αρμοδιοτήτων του Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.), διαβιβάζουμε το 
υπ΄ αριθμ. πρωτ. 14513/10-12-2024 σχετικό έγγραφο του εν λόγω Οργανισμού.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ:
Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 14513/10-12-2024 έγγραφο του ΕΛ.Γ.Α.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
1. Βουλευτή κ. Γ. Παπαηλιού
2. Βουλευτή κα Έ. Ακρίτα
3. Βουλευτή κ. Γ. Γαβρήλο
4. Βουλευτή κα Ρ. Δούρου
5. Βουλευτή κα Ρ. Θρασκιά
6. Βουλευτή κα Ν. Κασιμάτη
7. Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη
8. Βουλευτή κα Μ. Κοντοτόλη
9. Βουλευτή κ. Α. Μεϊκόπουλο
10. Βουλευτή κ. Κ. Μπάρκα
11. Βουλευτή κ. Γ. Ψυχογιό
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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